

[首页](#) > [要闻动态](#) > [部门](#)【打印】 [导出](#)

## 河南省非遗研究基地工作研讨会在河南大学举行

河南省人民政府门户网站 www.henan.gov.cn 时间 : 2015-12-29 01:56 来源 : 省文化厅

分享 :

为进一步加强全省非物质文化遗产理论研究工作，推进全省非物质文化遗产保护工作实践，12月18日，由河南省文化厅主办，河南省非物质文化遗产保护中心、河南大学非物质文化遗产研究中心承办的河南省非物质文化遗产研究基地工作研讨会在河南大学举行。

河南省文化厅副巡视员孙鹏，河南大学副校长、博士生导师张宝明，河南大学黄河文明与可持续发展研究中心执行主任、博士生导师苗长虹，省文化厅非遗处处长刘春晓，省非遗保护中心主任裴景岭，开封市文广新局副局长葛艳丽等领导出席研讨会。

河南省民间文艺家协会主席程建军，河南省群众艺术馆原馆长、一级美术师刘建友，郑州轻工业学院副院长陈江风，郑州大学副教授孙晓岗，省文化艺术研究院研究员尚春生，以及国家级、省级非遗研究基地的负责同志参加了研讨会。

研讨会主要就非物质文化遗产的创新保护和发展，新时期非物质文化遗产的保护、传承、利用，围绕研究基地建设，如何发挥研究基地的作用地从理论上指导工作实践方面等进行研讨。

会上，河南大学副校长张宝明、河南大学黄河文明与可持续发展研究中心执行主任苗长虹发表了精彩的致辞，全面介绍了河南大学历史及非物质文化遗产的研究情况。河南大学黄河文明与可持续发展研究中心是较早成立非遗研究中心的高校，也是河南省首批命名的研究基地。与会代表围绕文化遗产理论工作进行交流和磋商，畅所欲言、各抒己见，介绍了很多好的工作经验，并提出很多好的建议。

孙鹏在会上作总结发言，他说，各位代表根据自己工作实际提出了很多好的建议和实践方法，对以后的工作进行提供了好的帮助。整顿非遗工作，需要政策的调整和动员，动员整个社会的力量来发展社会文化建设。理论研究队伍、志愿者队伍、工作实践队伍、传承人队伍是非遗工作坚强的保证，希望参加研讨会的各非物质文化遗产研究基地羽翼逐渐丰满，把整个非遗工作带动腾飞起来，以后将每年举行一次工作座谈会，形成一种制度化的工作经验，提出好的方法，交流思想，研究工作，通报情况，以便大家在工作中少走弯路。

非物质文化遗产是民族的文化印记，是民族智慧的结晶，对传承中华优秀传统文化具有重要意义。近年来，我省非物质文化遗产工作在省委、省政府的高度重视和社会大众的广泛参与下，传承保护工作发展迅速，取得了显著成绩。但是随着经济社会转型加快，一些非遗代表性项目生存土壤不断萎缩，个别门类的项目与现代生活逐渐脱离，后继乏人，受众急剧减少，可持续的保护传承机制不健全，生存和发展面临严峻形势。

一直以来，河南省文化厅很重视非遗理论研究工作，在理论工作上进行了一些探索和尝试，启动实施了“河南省非物质文化遗产理论研究基地”命名工作，广泛整合优势力量，立足于省内高等院校和科研单位，命名了三批“河南省非物质文化遗产理论研究基地”共33个，并主要依托研究基地开展了非物质文化遗产研究课题征集立项工作，每两年开展一次，取得了一定的效果。

责任编辑

扫一扫在手机打开当前页

河南省人大常委会 | 政协河南省委员会 | 河南省监察委员会 | 河南省高级人民法院 | 河南省人民检察院

中央政府及部门网站 ▼ 各地政府网站 ▼ 省政府部门 ▼ 省直有关单位 ▼ 省辖市 ▼ 省直管县(市) ▼



关于我们 | 联系我们 | 网站地图

主办：河南省人民政府办公厅 协办：河南日报报业集团

政府网站标识码：4100000001 备案序号：豫ICP备05024460号 郑公备：41010029000130

